

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	5

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111 (No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios), » 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.

Esquelas desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.

(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Contestación de Wilson al Gobierno alemán

Momentos críticos son estos en que la nación alemana ha de decidir la paz del mundo con la aceptación o repulsa de la Nota de Wilson.

Justificada se halla, por ello, la expectación con que era esperada la contestación del Presidente de los Estados Unidos a las gestiones iniciadas por el Imperio germano para la terminación de la guerra.

No debemos comentar ésta y ni aun siquiera nos permitamos trasladar las apreciaciones que sobre la misma se hicieron en nuestra ciudad por cuantos de ella tuvieron anoche noticia por el extracto que por teléfono nos fué transmitido y que hicimos público después de cerrar nuestra edición de ayer, pues la gravedad de las circunstancias recomienda la mayor prudencia al juzgar actitudes y resoluciones de que depende la vida y la salud de la humanidad.

La Nota entregada por el secretario de Estado al encargado de Negocios de Suiza, e interinamente de la defensa de los intereses alemanes en los Estados Unidos es como sigue:

«Departamento de Estado.—23 de octubre de 1918.—Muy señor mío: Tengo el honor de acusarle recibo de su Nota fecha 22, en la que transmitía un comunicado de fecha 20, del Gobierno alemán y de manifestarle que el Presidente me ha dado instrucciones de contestar a usted como sigue:

Habiendo recibido del Gobierno alemán seguridades solemnes y explícitas de que acepta sin restricciones las condiciones de paz establecidas en su discurso al Congreso de los Estados Unidos el día 8 de enero de 1918 y los principios de arreglo anunciados en sus discursos subsiguientes, particularmente en el de 27 de septiembre, y que desean discutir los detalles para su aplicación, y que además, este deseo y finalidad emanan, no de los que hasta ahora han dictado la política alemana y dirigido la presente guerra en nombre de Alemania, sino de ministros que hablan en nombre de la mayoría del Reichstag y en nombre de una mayoría aplastante del pueblo alemán, y habiendo recibido también del presente Gobierno alemán la promesa explícita que las reglas humanas de una guerra civilizada serán observadas, lo mismo en la mar que en tierra, por las fuerzas armadas alemanas el Presidente de los Estados Unidos entiende que no puede negarse a tratar con los Gobiernos con los cuales está asociado el Gobierno de los Estados Unidos, la cuestión de un armisticio.

Sin embargo, siente que es su deber manifestar de nuevo que el único armisticio que cree sería justificado someter para ser tomado en consideración, sería uno que dejaría a los Estados Unidos y a las Potencias que le están asociadas en posición tal, que puedan hacer cumplimentar cualquier arreglo que pueda acordar y hacer imposible una reanudación en la guerra por parte de Alemania.

En vista de esto, el Presidente ha dado traslado de su correspondencia con las actuales autoridades alemanas a los Gobiernos con los cuales el de los Estados Unidos se ha asociado como beligerante,

gerante, con la proposición de que si esos Gobiernos están dispuestos a llevar a efecto la paz sobre las condiciones y principios indicados, se solicite a sus consejeros militares y a los consejeros militares de los Estados Unidos contra Alemania las condiciones necesarias para un armisticio que proteja plenamente los intereses de los pueblos interesados y asegure a los Gobiernos asociados poder sin restricciones, para salvaguardar y hacer cumplimentar los detalles de la paz, a los que se ha conformado el Gobierno alemán; siempre que consideren posible un tal armisticio desde el punto de vista militar.

Si las condiciones de un tal armisticio se propusieran, su aceptación por Alemania ofrecería la prueba mas evidente de su aceptación inequívoca de las condiciones y principios de paz sobre los que se basan de toda esta gestión.

El presidente estima que sería una falta de sinceridad si no indicase en los términos mas francos posibles la razón por la cual deben exigirse garantías extraordinarias.

Por significantes e importantes que parecen ser los cambios constitucionales de que habla el secretario de Negocios Extranjeros alemanes en su nota de 20 de octubre no parece, sin embargo, que el principio de un Gobierno responsable ante el pueblo alemán haya sido aún completamente constituido, o que existan o se estén tomando en consideración garantías de que las modificaciones de principios o de prácticas que ahora han sido acordadas parcialmente, serán permanentes.

No parece que haya llegado al corazón de la actual dificultad. Es evidente que el pueblo alemán no posee medio alguno de imponer la aquiescencia de las autoridades militares del Imperio en la voluntad popular que el poder del Rey de Prusia de dirigir la política del Imperio es incólume.

Entendiendo que toda la paz del mundo depende ahora en hablar claro y actuar sinceramente, el Presidente estima que es su deber el manifestar, sin intentar en lo más mínimo suavizar lo que pueda parecer palabras duras, que las naciones del mundo no tienen fe, ni pueden tenerla, en la palabra de los que hasta ahora han sido los amos de la política alemana, e indicar una vez más que al concluir la paz y al intentar deshacer la infinidad de daños e injusticias de esta guerra, el Gobierno de los Estados Unidos no puede tratar sino con los verdaderos representantes del pueblo alemán, que tengan asegurada su posición genuinamente constitucional como verdaderos gobernantes de Alemania.

Si tiene que tratar con los amos militares y los autócratas monárquicos de Alemania, hoy en día, o si hay probabilidades que tenga que tratar con ellos más tarde, con relación a las obligaciones internacionales del Gobierno alemán, debe exigir, no negociaciones de paz, sino una rendición. Nada podía ganarse al dejar en silencio este punto esencial.

Ecos de Hacienda

A COBRAR

Libramientos puestos al pago en la Depositaria-Pagaduría de la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

D. Angel de Diego, 1 512'50 pesetas;
 D. Pablo Hernández, 2 909'15.

Advertencia

Suplicamos a nuestros colaboradores que siempre que nos remitan originales de imprenta lo hagan en sobres abiertos, pues de lo contrario, aunque aquéllos vengan con las puntas cortadas, no nos será posible recogerlos por suponer una cantidad de importancia lo que por franqueo nos vienen reclamando.

CONTRA LA GRIPPE

Opinión autorizada

Con verdadera satisfacción trasladamos a las columnas de este DIARIO, la carta que nos dirige nuestro querido amigo D. Julio Torres, Médico titular de Muñana, y en que expone el tratamiento que a su juicio debe emplearse contra la epidemia reinante.

La indiscutible competencia profesional, de tan ilustrado facultativo, tan acreditada en nuestra provincia, nos ofrecen la seguridad de que su dictamen ha de ser tomado muy en consideración por nuestros lectores, que agradecerán sinceramente el generoso rasgo de tan reputado profesor que apenas siente desaparecer el grave peligro en que le ha puesto la afección grippal, que él mismo ha padecido, se apresta de nuevo a combatirla indicando los medios que para ello juzga más oportuno.

Dice así:

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

Mi querido amigo: Desearía diera cabida en ese DIARIO que tan dignamente dirige, a las siguientes observaciones de la epidemia actual, obtenidas en dos mil casos que he tenido en este partido.

La infección grippal no mata por sí, solamente lo hace cuando hay localización broncopulmonar, y estas broncopneumonías se producen sin duda alguna por la asociación del neumococo con el Pfeiffer.

Esta asociación sospechada por mí, al ver la marcha clínica y duración cíclica (de 7 días) del proceso; ha sido confirmada al ser analizados mis esputos en la broncopneumonía que estoy convaleciendo, por el eminente bacteriólogo Dr. Rasueros, que para bien de esta provincia se encuentra al frente de la Inspección de Sanidad.

El tratamiento profiláctico de la gripe, ha sido admirablemente expuesto por el Dr. Rasueros en su informe oficial. El de las broncopneumonías consistirá en una exajeración de los lavados de boca, nariz, y garganta durante el curso de la infección grippal, con agua boricada y agua oxigenada y la retención de los enfermos en cama, pues los levantados prematuramente son a menudo atacados de broncopneumonías secundarias.

El tratamiento que yo he empleado una vez declarada la broncopneumonía con un resultado extraordinario, pues se han salvado un 80 por 100; ha sido, el suero antidiftérico en inyección subcutánea de diez centímetros cúbicos, y el electrolol en intravenosa de cinco centímetros cúbicos, pudiéndose emplear también diez centímetros cúbicos de éste por vía subcutánea.

Como tónico cardiaco, he empleado en los primeros días la digital y al final la digalena con el fin de evitar la insuficiencia del miocardio, que una vez declarada no pueden nada contra ella, ninguno de los tónicos cardiacos conocidos.

Dispéñeme las molestias. Me ha movido a escribir estas líneas estando en el tercer día de la convalecencia, las manifestaciones del Sr. Rosado, Subsecretario de Gobernación, hechas en «El Imparcial» del 22 contra el suero antidiftérico, siendo el medicamento heroico para estas broncopneumonías; y desde su alto puesto el bien mayor que puede hacer a la humanidad en estos momentos tan críticos, es estimular la producción de dicho suero y de los metales coloidales.

Julio Torres Alonso.

Muñana 24 de octubre 1918.

Mejoras importantes para la provincia

Según nos comunica persona que nos merece entero crédito, el Sr. Ortuño, acaba de obtener un buen éxito en las gestiones persistentes que realiza sin cesar para la mejora de las vías de comunicación en su distrito, y en lo que tiene relación con el progreso de los intereses de la provincia, pues acaba de conseguir se consigne en los presupuestos del Estado para 1919, dos millones de pesetas para la continuación de las obras del ferrocarril de Avila a Peñaranda; que se inviertan sesenta mil pesetas en el arreglo de la carretera de Arenas a Talavera; que se verifique el replanteo para su inmediata construcción de las carreteras del Tiemblo a Cebrenos, y de Navalunga al Puente del Burguillo y además que se incaute el Estado, procediendo al inmediato arreglo de la carretera de Arenas de San Pedro al Arenal y Horaillo.

Muy en breve será convocada por dicho señor la Junta nombrada para gestionar la construcción del ferrocarril de Madrid a Plasencia por San Martín y Arenas a la cual han de unirse elementos oficiales y particulares de valiosa significación que el Sr. Brazado ha procurado reclutar, y puede asegurarse no ha de tardar en realizarse tan importante proyecto que enriquecerá una de las comarcas más admirables de España, por lo que el distrito ha de estar altamente reconocido a quienes con tanto empeño trabajan en su prosperidad.

En favor de los pobres

Relación de los donativos hechos para la Casa de Misericordia de esta ciudad.

	Pesetas
Suma anterior.....	447 »
Doña Eulalia Jurado.....	5 »
Suma y sigue.....	452 »

¡15 kilogramos de sulfato de quinina!

Unas frases pronunciadas por el subsecretario de Gobernación y publicadas en «A B C» del sábado último, han sugerido en mí la idea de romper una lanza en pro de la abnegada clase farmacéutica, tan preterida siempre, cuantitativamente y injustamente censurada en la primavera última y en el otoño actual. La malhadada epidemia que por entonces hizo su debut, satisfecha sin duda de los resultados obtenidos, nos ofrece hoy su reprise con formidable aparato escénico y abrumadoras realidades. Entonces como ahora, el farmacéutico fué víctima de la maledicencia y en él se ensañaron de tal modo algunos diarios madrileños de los que se cuentan entre lo más selecto, que llegó su osadía hasta el extremo de ridiculizar nuestra honorable profesión en caricaturas tan groseras y falaces, que solo una profesión tan sufrida y habituada a la resignación, puede tolerar sin protesta y satisfacción cumplida, agravios de tanta importancia.

Si tanto en aquellas fechas como hoy hubo o hay algún farmacéutico indigno que haya realizado agiotage; noble, correcto y obligado fuera para esos grandes rotativos el desenmascarar al culpable exponiéndolo a la vindicta pública, pero toda esa nobleza y elevación de miras se convierte en inicuos procedimientos, cuando la censura salpica a toda una colectividad, que lejos de comerciar con la salud pública viene realizando en su obsequio verdaderos sacrificios; ya sustituyendo, en la medida de sus conocimientos, al compañero médico que enfermó o falleció en holocausto de su deber al combatir la plaga que nos está diezmando y dejó al pueblo lleno de invasiones y sin asistencia facultativa; ya sufriendo verdaderas privaciones en el seno de la familia para que no le falte a su clientela los elementos indispensables e insustituibles con que combatir los estragos de la epidemia actual.

Y aquí precisamente es donde comienza la parte interesante de mis lamentaciones: Como consecuencia de la guerra europea, se nos dijo desde tiempo ha por las casas mayoristas de droguería, que muchos medicamentos empezaban a escasear, con lo que nos justificaban un considerable aumento en sus cotizaciones, aumento que gradualmente fué elevándose hasta alcanzar precios verdaderamente fabulosos en algunos productos; más tarde se nos notificó la carencia absoluta de no pocos de esos productos y a partir de aquí viene lo peregrino del caso. El sulfato de quinina, medicamento específico y como tal insustituible, se nos ofrecía allá por el mes de junio a 1.500 y hasta 1.750 pesetas el kilogramo (unidad que valía en 1914 de 50 a 60 pesetas), pero era lo cierto que en el mes pasado no lo hemos hallado ya a ningún precio y tan es así, que una importante casa madrileña que me inspira toda confianza por su seriedad y honradez, me decía no ha muchos días al pediría yo ese febrífugo: —Ni tenemos ni logramos adquirirlo.

Júzguese cual no habrá sido mi sorpresa, al decir el señor Subsecretario de Gobernación que había adquirido ¡15 kilos de sulfato de quinina a 1.000 pesetas kilo!

Luego según esto, no es cierto que faltara mencionado producto, puesto que se adquiere por un Ministerio y no en cantidades mezquinas sino ¡15 kilos!

Tampoco es cierto que llegara la ne-

Handwritten signature and notes at the bottom right of the page.

cesidad a imponer que se nos cotizara hace cuatro meses a 1.750 pesetas el kilo, por cuanto hoy se ha vendido a 1.000.

Y como la noticia publicada por **ABO** no deja lugar a duda, demuestra a la vez que con quien se ha querido realizar **agiotage** es con el farmacéutico, con lo cual queda aprobado una vez más lo inoportuno e injusto de esas **preciosas** y **artísticas** caricaturas a que antes aludí.

Esa prensa que tan bien informada se considera, debiera prestar atención detenida a hechos tan elocuentes cual el que queda expuesto y pensar que si el farmacéutico vende con sobreprecio es por que se le imponen los **acaparadores** de productos medicinales (también en esto hay **acaparadores**) y ya que se dedicó a juzgar vidas ajenas, debió escudriñar escrupulosamente en el fondo de las mismas, para venir en conocimiento de que las dos terceras partes de los farmacéuticos en ejercicio prestamos nuestros servicios por el **socorrido** sistema de iguales, según el que, por 10 pesetas anuales (cuando mucho) hemos de facilitar al cliente, entre otros muchos medicamentos, ese sulfato de quinina, que se nos quería vender a 1.750 pesetas, que después se nos ocultó y que hoy se ha vendido a 1.000 pesetas y en partida no despreciable.

Esa prensa **caricaturista** tiene la palabra.

C. Perlado,
Farmacéutico.

COLABORACIÓN PEDAGÓGICA

Importancia de la educación física

Tiempo y lugar apropiados.—Educación física de la mujer

En todos los tiempos, y singularmente en la época actual, se ha reconocido la importancia de la educación física.

Platón y Aristóteles asistían a los juegos olímpicos. El primero (429-347 años antes de Jesucristo), en su diálogo «Timeo o De la Naturaleza», trata de la necesidad de la proporción entre el desarrollo del alma y el cuerpo; en el libro 2.º de «Las Leyes» consideraba que la belleza del canto y del baile sirven para distinguir la buena de la mala educación; en el libro 2.º de «República o De lo justo» afirma que la educación que debe darse a los guerreros consiste en formar el cuerpo mediante la gimnasia y el alma mediante la música, y en el mismo libro, al final, dice que debe extenderse este sistema a las mujeres.

No menos explícito Aristóteles (384-322 años antes de J. C.) dice textualmente en su «Ética» (libro V, capítulo III):

«Se debe pensar en formar... el cuerpo antes que el espíritu... someter a los jóvenes al arte de la pedotribia y a la gimnasia: aquélla, para procurar al cuerpo buena constitución, y ésta, para que adquiriera scitura...»

La Edad Media fué época en que la destreza de las armas y la fortaleza física decidían de la estimación de los individuos y de la prosperidad de los pueblos.

Kabelais afirmaba que Gargantua fué instruido por Ponócrates en el ejercicio del cuerpo de modo que no perdiese hora alguna del día.

La educación física, en opinión de Ling, es de interés nacional.

Rousseau mandaba ejercitar continuamente el cuerpo, y suya es la siguiente repetidísima frase:

«Cuanto más débil es el cuerpo más manda: cuanto más fuerte es, mejor obedece.»

Spencer es, entre os autores modernos, el más expresivo en afirmar a importancia y necesidad de la educación física.

«El sistema de educación—dice—que aniquila la salud es una verdadera calamidad.»

«En los tiempos primitivos la educación era completamente física.»

«No debe desarrollarse la inteligencia a expensas del cuerpo.»

«La conservación de la salud es un deber.»

«Los atentados contra el cuerpo son verdaderos pecados físicos.»

«La felicidad y prosperidad de una nación dependen de la organización física de sus habitantes.»

Y Spencer hizo suya la conocida frase de Emerson, un poco brutal, pero exacta en el fondo:

«La primera condición de éxito en este mundo es la de ser «un buen animal.» La bestia ha de ser sólida.»

La fortaleza del cuerpo es necesaria hasta para el trabajo mental.

La educación física es social y económicamente útil, pues a multitud de inválidos de la guerra ha devuelto su aptitud profesional una reeducación física científicamente dirigida.

La importancia de la educación física ha sido proclamada en sendas conclusiones por el Congreso Internacional de Higiene escolar celebrado en París el año 1910; por el Congreso pedagógico de Lisboa de 1912 y por el más reciente de Educación física celebrado en la citada capital portuguesa el año 1916.

Y el nuevo «Código de Derecho canónico» (*Codex Iuris Canonici*), que ha comenzado a regir este año para todo el mundo católico, manda a los padres en el canon 1113 que «cuiden de la educación física de sus hijos.»

Por todo lo cual puede decirse con Roherich (pág. 8 de su ya citada obra):

«Hoy la batalla está ganada. Todo el mundo ha comprendido o comienza a comprender la importancia de la educación física.»

El profesor italiano Domenico Orfice considera acertadamente que el período más intenso de educación física es el que corresponde al desarrollo natural del hombre, que, si no termina, se atenua con la pubertad (pág. 162).

Confirmando esta opinión dice G Hébert que «la educación física debe hacerse en la infancia y en la primera juventud» (pág. 4 de «L'education physique raisonnée.» París, 1914.)

Y el Dr. Spitzky, de Viena, afirma que la edad correspondiente a la crisis de la pubertad es una de las más aprovechables para la educación física. (Véase la pág. 398 de su ya citada obra.)

Los lugares que no pueden excusarse de educar físicamente bien son: el hogar, la escuela y el cuartel; pero justo es decir, respecto de nuestra Patria, que en ninguno—salvo raras excepciones—se concede a esta importantísima forma de educación el tiempo necesario y que, por punto general, se carece de sistema científico para dirigirla.

La educación física de la mujer no merece menos atención que la del hombre. «Por el contrario—dice el Dr. Spitzky—las niñas necesitan más educación física que los niños porque su cuerpo es más débil y está expuesto a mayores influencias nocivas» (pág. 407.)

«Las madres fuertes—añade Thaudié—son las que hacen los pueblos fuertes. Es de toda necesidad la educación física de las niñas para desarrollar el santuario de la maternidad.» (Kuypers, pág. 8.)

El cuerpo de la mujer es un don precioso para la Patria y para el destino de los pueblos.

Por esto el Dr. Tissié, de Pau, ha podido decir con entera razón:

«La educación física será femenina, o no será.»

R Blanco y Sánchez.
El Escorial, septiembre de 1918.

Notas bibliográficas

Desbonnet. «La force physique». París, 1901.

Kuypers. «Gymnastique et Jeux». París, 1914.

Lefebure. «Méthode de Gymnastique educative». Bruxelles, 1905.

Mosso, A. «L'educazione fisica della donna». Milano, 1892.

Orfice, D. «L'educazione fisica moderna». Vapoli, 1914.

Roehrich, E. «Philosophie de l'éducation». París, 1910.

Spencer, H. «La educación intelectual, moral y física». New York, 1908.

Spitzky, Dr. «Die körperliche Erziehung ds Kindes». Wienn, 1914.

Homenaje

al señor Cardenal Arzobispo de Toledo en el XXV aniversario de su consagración episcopal.

Suscripción para ofrecer a Su Emi-nencia un artístico cáliz de oro.

DECIMOCUARTA LISTA

Table with columns: Name, Amount (Pesetas). Includes items like Rvdo. P. vicario general de los Franciscanos (25), D. Angel Salcedo y Ruiz (5), Sindicato Católico de los Ferroviarios españoles (10), etc.

Total..... 6.469 30

Continúa la suscripción en las administraciones de los periódicos católicos, en las secretarías de los obispos y en el Banco Popular de León XIII, Duque de Osuna, 3, de tres a seis de la tarde, quien se ha encargado de la tesorería de este homenaje.

NOTICIAS

Santiago Herraiz, vecino de esta ciudad, ha denunciado en la Inspección de vigilancia que en la madrugada de hoy le han sido sustraídas de un huerto de su propiedad, sito al «Arroyo Vacas» unas cinco arrobas de patatas.

Epidemias contagiosas se evitan lavándose con JABON ZOTAL

Abarqueros!

Vendo cubiertas usadas de automóvil con y sin clavos. Grandes existencias de abarcas hechas. Pedidos a Francisco Pozo. Fuencaliente, (Ciudad Real).

Se vende la casa señalada con el número 7 de la calle de la Magana. Dirigirse: Covachuelas, 2.

Rosarios y libros para primera comunión.

RELOJERÍA Y PLATERÍA KAISER

Velos Chantilly, Almagro y Lión, últimas novedades. Jesus Rodríguez.

SE NECESITA ama de cría para casa de los padres.

Razón: Lope Santo Domingo. Avila.

Curtidos ordinarios. Aguirre.

Matadero público.—Día 24.

Se degollaron 2 toros y 27 lanares.

Recaudado por consumos, 539'25 pesetas.

CONSULTA DEL DR. RASUEROS Inspector Provincial de Sanidad

Enfermedades de los niños: martes y sábados.

Consulta general: lunes, miércoles jueves y viernes.

Horas: de doce y media a dos.

CABALLEROS, 11 —TELEFONO 52

Se venden

dos casas en sitio céntrico de esta capital, buena renta. Para tratar: calle de los Huertos. Vilachón.



ULTIMA HORA Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA Madrid 25 (16-30.)

De politica

Regreso de Alhucemas

Esta mañana en el exprés de Andalucía ha regresado de Córdoba el ministro de la Gobernación Sr. García Prieto. Desde la estación marchó al Ministerio celebrando una larga conferencia con el subsecretario señor Rosado.

No hay noticias

H y no han sido facilitadas en el Ministerio de la Gobernación los acostumbrados partes oficiales del desarrollo de la epidemia en la península.

Dato resanuda su labor

El ministro de Estado, Sr. Dato, estuvo esta mañana en el Ministerio.

En la conversación que sostuvo con los periodistas anunció que desde hoy prosiguirá su labor ordinaria.

DE BARCELONA

Próxima campaña catalanista

Comunican de la ciudad condal que se rumorea que por los elementos de la Lliga regionalista se comenzará en breve una activa campaña catalanista que será dirigida por un diputado a Cortes y que será probable que se comience en Madrid.

Contra un nembramiento El público lee y comenta con gran ca-

En esta época de la lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

SE VENDE un mostrador, de pino completamente nuevo, sin pintar. Razón: Taller de carpintería de Lorenzo de Antonio.

Movimiento de población.—Día 24. Nacimientos: María Luisa Ruano González. No hubo matrimonios ni defunciones.

Para lana, paja y harina salvados, cereales, patatas, carbón, yeso y Cemento.

Vende envases nuevos y usados, bien cosidos José Montero, Pedro de la Gasca número 6.

En la Delegación de Hacienda de esta provincia, se ha recibido de la Dirección del Tesoro, la orden de devolución de 500 pesetas a cada uno de los reclutas Galo Sánchez Ortega y Luciano Sañudo Eragua, cantidad que tenían ingresada para reducir el tiempo de servicio en filas.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

LLEGO EL ZOTAL. AGUIRRE

lor una alocución, al pueblo, de las juventudes tradicionalistas barcelonesas en la que se protesta contra el acuerdo tomado por el Ayuntamiento respecto a Wilson.

En libertad

Esta mañana ha sido puesto en libertad provisional mediante fianza de 500 pesetas Hualter que está procesado por supuesto delito de espionaje.

La venta de huevos

La Comisión de subsistencias de Barcelona ha acordado la adquisición de cámaras frigoríficas para almacenar 600.000 huevos que se venderán a 2'40 la docena.

Con objeto de poderlos distinguir de los frescos del país se los marcará.

Visita pastoral

El Obispo de Wich ha girado una visita a los pueblos de su diócesis con objeto de levantar el espíritu público, que tan abatido se encuentra a causa de la epidemia.

Cierre de fábricas

Comunican de Sabadell que en una reunión que han celebrado los fabricantes de tejidos han acordado el cierre de las fábricas.

Esta medida ha producido gran consternación entre las clases obreras de citada ciudad, por ser numerosas las familias que quedarán sin pan.

NOTICIAS DE NAUEN

Un voto de confianza.—Discurso del ministro de Negocios Extranjeros Radiotelegrafian de Nauen que el

Reichstag ha aprobado en la sesión de ayer por 193 votos contra 52 un voto de confianza al Gobierno.

También se votó la segunda lectura de los presupuestos para la reorganización del país, presentados por el Gobierno y la modificación de la Constitución Imperial acordada por el Consejo Federal, en el sentido de que para declarar la guerra será necesario el consentimiento de dicho Consejo y del Reichstag.

El ministro de Negocios pronunció un discurso y con este motivo se refirió a los informes que habían enviado varios embajadores de las naciones neutras en Bélgica.

Se refirió a la pregunta de si el Gobierno actual está dispuesto de buena fe a aceptar las condiciones de Wilson sobre la paz y dijo que rechazaba toda duda del modo más enérgico.

Respecto a Alsacia y Lorena anunció que estaba incluido en las 14 preguntas de Wilson y que por tanto no había que hablar sobre ello.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 25 (17:30).

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes entries for Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

LAS CORTES

LA SESION DE HOY

CONGRESO

A las tres y treinta y cinco de la tarde abre la sesión el Sr. Villanueva.

En el banco azul el ministro de Abastecimientos.

En las tribunas y escaños mucha animación.

Varios diputados hacen ruegos de carácter local y se entra en el debate político.

Cambó prosigue su discurso y afirma que los ministros acordaron manener secreta la discusión de Alba, por que comprendieron que había que plantear la crisis total y no era oportuno hacerlo estando enfermo el Rey.

Pero como al día siguiente aparecieron en los periódicos adictos al señor Alba las declaraciones de aquél, entonces no podían los ministros continuar sentándose con dicho señor en la mesa de los Consejos.

Elogió al Sr. Maura como jefe del Gobierno.

Refirió la labor que el orador había realizado al frente del Ministerio de Fomento.

Negó que él ni ninguno de sus compañeros se hayan opuesto a la aprobación de proyectos para regenerar al país y pasa a hablar de la autonomía catalana.

ción de proyectos para regenerar al país y pasa a hablar de la autonomía catalana.

(Sigue la sesión.)

SENADO

A las tres y cincuenta de la tarde abre la sesión el Sr. Groizard.

Se sienta en el banco azul el Marqués de Alhucemas.

Los escaños y tribunas desanimados El marqués de Cortina señala el escaso tiempo de que dispone para la aprobación de presupuestos y asegura que el Gobierno no va a poder cumplir el último punto de su programa.

El marqués de Mochales se adhiere al ruego de Cortina y reclama se anticipe algo.

El marqués de Alhucemas le contesta.

Maestre pregunta al ministro de la Gobernación qué estudios ha hecho para afirmar que el nuevo antídiferico no es bueno para la gripe.

El marqués de Alhucemas le contesta.

De la guerra

Noticias alemanas

Ataques rechazados

Frente occidental.—En la cuenca del río Lys rechazamos todos los intentos enemigos de penetrar en nuestras líneas.

Al SO. del Sogge logramos apoderarnos de la cabeza del puente que estaba en poder del enemigo.

También rechazamos ataques entre el Lys y el Escalda.

Grupo del Príncipe heredero.—Entre el Oise y el Serre y al O. del Aisne, hubo gran actividad de artillería, que sirvió a los franceses para lanzar repetidos ataques que fueron rechazados.

Ataques americanos

En ambas orillas del Mosa y al SE. de Narena los norteamericanos atacaron fuertemente sin ningún éxito.

La misma suerte tuvieron los ataques en el río Grajua al O. de Taraqui.

Prensa Asociada.

Lorenzo Gómez y C.ª

REYES CATÓLICOS, 10 y 12

Para la temporada de invierno ha recibido escibita casa grandes existencias de paños para trajes y abrigos.

Garantiza tinte y resultado.

Precio fijo

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 26.—Sábado.

Santos Evaristo Rogaciano, Luciano y Fulco.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres y media el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En los Paules a las ocho Misa de la medalla milagrosa.

La Misa y oficio divino son de la vigilia con rito simple y color morado.

MES DEL ROSARIO

En las Parroquias al anochecer, rezo solemne del Santísimo Rosario.

En Santo Tomás, por la mañana a las cuatro y media y seis, Misa en el altar.

de la Virgen y una parte del rosario en cada Misa. Por la tarde a las cinco, exposición, rosario, ejercicio, reserva e himno.

En Mo en Rubi, a las cinco y media, exposición, rosario, ejercicio y reserva. En la Catedral, a las cuatro menos cua, rosario.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONDALES

Cantalapiedra.—20. Trigo entrada 100 fanegas, vendiéndose a 80'50 las 94 libras.

Centeno 40 de 71 a 72 id. las 92 libras. Cebada 600 de 57 a 58 reales la fanega. Algarrobas 75 de 83 a 84 id.

Harina de 1.ª a 28'50 reales arroba. Compras paralizadas. Tiempo variable. Aspecto de los campos sembrando.

Peñaranda de Bracamonte.—17. Trigo entrada 20 fanegas, vendiéndose de 86 a 87 reales fanega.

Cebada 120 de 56 a 57 id. Centeno 40 de 73 a 74 id. Algarrobas 150 de 83 a 86 id.

Guisantes 100 de 87 a 88 id. Harina de 1.ª a 28 rs. arroba. Idem de 2.ª a 27 id. Idem de 3.ª a 26 id. Id.

Hay ofertas de trigo a 90 reales fanega. Pagan a 86 87, según el peso que dé. Compras, no deja de hacerse algunas pero no en partidas de importancia.

Tiempo: buenc, propio de la estación. Aspecto de los campos, se ha empezado la siembra de algarrobas y ceateno, aprovechando las buenas condiciones en que está la tierra con las lluvias de los pasados días.

Bastante menos concurrido que el mercado anterior se ha visto el correspondiente a esta semana.

Las entradas de granos han sido menores, habiéndose vendido todo a los precios fijados.

Valladolid 22.—Mercado del Canal. Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron hoy unas 250 fanegas que se pagaron a 86'50 reales las 94 libras. Pesetas 5'01 los 100 kilos.

Mercado del Arco.—Unas 50 fanegas de trigo entraron hoy en este mercado, del detall, que se pagaron alrededor de 86'50 reales las 94 libras. Pesetas 5'01 los 100 kilos.

Siguen los precios firmes. Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes: Centeno a 72 reales las 90 libras.

Cebada a 58 reales las 70 libras. Algarrobas a 84 reales las 94 libras. Lentejas a 91 reales fanega.

Medina del Campo.—22. Hoy entraron unas 100 fanegas trigo que se pagaron a 86 reales las 94 libras, pesetas 5'01 los 100 kilos.

La cebada se cotiza de 52 a 54 reales fanega, algarrobas de 84 a 86.

Harina extra se vende a 55 pesetas los 100 kilos, primera a 54 de todo pan y bajas a 52.

Tendencia sostenida. Tiempo bueno.

Ávila.—22. Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 50 pesetas los 100 kilogramos. Centeno de 70 a 71 reales las 96 libras, Pesetas 42'26 y 42'88 los 100 kilogramos.

Cebada de 55 a 56 reales la fanega. Pesetas 41'70 y 43'20 los 100 kilogramos. Algarrobas a 84 y 85 reales la fanega. Pesetas 48'56 y 49'50 los 100 kilogramos.

Calculase la entrada de trigo en 200 fanegas. Tendencia del mercado sostenida Temporal, frío.

Arenas de San Pedro 14. Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Fanega de trigo a 94 libras o 43'24 kilogramos desde 22'50 pesetas. Quintal métrico o 100 kilogramos de trigo desde 38'74 pesetas.

Harina de trigo desde 8 pesetas los 11'5 kilogramos. Idem id., desde 63'05 los 100 kilogramos.

Centeno, fanega de 96 libras o 43'32 kilogramos 21'25 pesetas. Fanega de cebada o 32'20 kilogramos (70 libras) desde 14'50 pesetas.

Hectólitro de cebada desde 27'05 pesetas, los 100 kilogramos 48'44 pesetas. Aceite cántara de 16'13 litros desde 25 id.

Hectólitro de aceite desde 154'99 idem. Vino desde 6 pesetas los 16'13 litros.

Hectólitro de vino, desde 37'48 pesetas. Carne de vaca desde 3 pesetas el kilogramo.

Idem de ternera desde 3'50 id. Idem de cabra y carnero, desde 2'40 idem.

Idem de macho cabrío desde 2'40 idem. Carne de cerdo, desde 4'50 pesetas el kilogramo.

Patatas, desde 2'50 pesetas la arroba. Leche de cabra, desde 50 céntimos el litro.

Huevos desde 2'40 pts. la docena. Garbanos de cochura, desde 9 pesetas los 11'5 kilogramos.

Todas las subsistencias escasean y se elevan de precio de tal modo que se hace imposible la vida para todas las clases sociales, especialmente para las clases media y obrera.

VENTA

de un macho mular, de siete cuartas y media y de once años, acostumbrado a tiro y silla. Razón: Duque de Alba, 8, bajo izquierda.

Despertadores

de todas clases los compro, oro, plata, platino, monedas, pendientes descabalados, rotos y estropeados, pagando más que nadie, compongo toda clase de relojes por difíciles que sean sus composturas y garantizados por un año. Arreglo toda clase de objetos de oro, plata y platino.

33, Reyes Católicos, 33.

RELOJERÍA Y PLATERÍA

Antonio Cordero

LA EPIDEMIA

reinante se evita desinfectando con

ZOTAL

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a

Jorge Martín e Hijos, de (Valladolid.) ALAEJOS

SULFATO DE COBRE

98-99 por 100 de pureza

PRECIOS DE FABRICA

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro, a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

Grietas de los pechos

Se curan siempre con Pomada Portal, 2 pesetas tarro.

JARABE DE BALSAMO DE TOLU Especial para combatir la tos 1'50 pesetas frasco.

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCION, 17. AVILA

Continúo sin admitir

iguales o convenios

Reemplazo de 918

Substitución de Ejército de Africa antes del sorteo en las Zonas, a los quintos del cupo de filas del actual reemplazo de 1918. Para precio y condiciones, dirigirse al Agente matriculado D. MANUEL CASTANERA, Barquillo 20, MADRID, y a D. SEGUNDO ABELARDO GARCIA RESINA, Procurador de los Tribunales, San Segundo 42, AVILA

CARBONES minerales y vegetales de Ricardo Rico.

DESPACHO: BRACAMONTE, 3. Se sirve a domicilio.

SUERO HEMATOGENO

UNIVERSUS

Producto biológico regenerador de la sangre y nutrición. Dosis, de 10 a 20 gotas, despues de las comidas.

Precio del frasco cuenta-gotas; 5 pesetas.

Informes y venta: Farmacia de Paradinas, Plaza del Alcázar. 3. Avila.

SECCION DE ANUNCIOS

SABANONES **ULCERAS**
REUMA
GOTA
AMBRINA
ORQUITIS
QUEMADURAS

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS
BARANDIARAN Y COMPANIA-BILBAO

EL ESTREÑIMIENTO
es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro **ESTREÑIMIENTO**
habitual con el uso de la
COPROBALINA
No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias.
ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS
De venta en farmacias y droguerías.

"EL HOGAR Y LA MODA"
Es la publicación más útil
y más económica del mundo
Se admiten suscripciones en la Administración de
"EL DIARIO DE AVILA"

Interesa a todos
J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid
Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)
Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.
Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)
Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del eccema (mal olor de aliento).
Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarjetas por correo.
En Avila: el tercer domingo de cada mes. Hora 10.35.

Flores de oro

PELO RUBIO IGUAL AL ORO

Con el uso de esta maravillosa tintura, a base de manzanilla Oxigenada, obtendrás una cabellera sedosa y fuerte. No perjudica y es inofensiva.

Frasco con instrucciones, 8 pesetas.

DEPÓSITO

Fablo San Segundo.

ZENDRERA 25.-AVILA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

54 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 3, 3.º planta

INDISPENSABLE al Abogado

y UTIL para los demás.

POR BRAVO Y LECEA

Anuario para 1919.

Edición primera, 6,50 pesetas.

Idem segunda, 5,50 idem.

Para toda clase de pedidos:

ESTUDIO, 14, BAJOS

GUADALAJARA

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

MADRID

en el kiosco de *El Debate* calle de Alcalá frente a las Calatravas y en

ARÉVALO

en la Administración de la

Conservas Ulecia
LOGROÑO

SOLUCIÓN
BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL
Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.
Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para la Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo y Santos. Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admiten y se cambian pasajes para todos los puertos del mundo, sirviendo de escala para los mismos.

PASTILLAS BOLIVAR
CATARROS ASMA TOS

LA SALUD
recuperada en la naturaleza
INTERESA la lectura de nuestro libro que enviamos gratis a los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia), gota, reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis, diabetes, obesidad, males de estómago, hígado e intestinos, estreñimiento, tos, asma, bronquitis, débiles de pecho, predisuestos a la tisis, a los que tenéis dificultad en conciliar el sueño, que os levantáis más fatigados que cuando os acostáis, y enfermos crónicos en general, cansados de tomar drogas y específicos que dañan el estómago, consulten nuestro libro sin demora si desean recuperar con seguridad y rapidez la salud perdida, que es la vida.—NOTA. Al pedir nuestro libro procuren indicar la enfermedad que se sufre.
Consultas y libros gratis. Pídanse al
INSTITUTO ELECTRO-TÉCNICO
Rambis del Centro, 12, pral., Barcelona (España)